采购需求
一、项目背景
[bookmark: _GoBack]为认真贯彻落实党中央关于打赢蓝天保卫战重大决策部署、国务院《大气污染防治行动计划》（国发〔2013〕37号）和《国务院关于重点区域大气污染防治“十二五”规划的批复》（国函〔2012〕146号），要求“加强灰霾、臭氧的形成机理、来源解析、迁移规律和监测预警等研究，为污染治理提供科学支撑。2020年5月，生态环境部发布了关于《环境空气颗粒物来源解析监测技术方法指南》（监测函〔2020〕8号），各地应根据所采用的环境空气颗粒物来源解析方法，结合本地区重点污染源排放清单、污染源颗粒物特征组分以及监测技术的可行性，科学合理地选择适合当地的监测技术方法。为进一步落实生态环境部领导对“十四五”大气污染防治工作的重要指示，陕西省继续打好污染防治攻坚战，以细颗粒物（PM2.5）和臭氧协同防控为主线，以挥发性有机物和氮氧化物治理为重点进行规划和设计，通过对陕西省关中地区典型行业、重点污染源颗粒物、氮氧化物、二氧化硫和氨等污染物进行全面排查、连续监测、精准溯源，了解不同污染源细颗粒物组分排放水平以及不同湿法脱硫脱硝技术下氨排放浓度，综合分析细颗粒物（PM2.5）形成机理、来源解析、迁移规律和变化趋势，为政府部门和企业对污染物排放管控提供基础信息和建议，为污染治理、提高空气质量和优良天数、解决突出的大气环境问题提供科学支撑。项目实施对大气污染物减排提升有直接贡献，与国家和地方大气污染防治重点任务措施一致。
二、系统平台建设内容
（1）数据采集与集中存储
基于生态环境数据标准规范体系，开展生态环境监测数据的整合，支持接入空气质量自动监测数据；支持污染源监督性监测数据、污染源在线监测数据、组分站监测数据、污染源及大气调查监测数据Excel导入。从不同数据源汇集的数据，通过数据清洗过滤，形成高质量的生态环境数据，进行统一入库存储，并形成生态环境数据资源目录，便于查询与管理。
（2）数据质控
平台系统具备基础数据质量保证及控制，基于用户现有的基础数据质量保证及控制，实现数据实时质控功能，确保监测数据的准确性、可靠性。
（3）数据管理
数据管理子系统根据监测数据能够实现监测类型管理、监测因子管理、站点信息管理等数据管理功能；实现对离线监测数据的导入功能；可查询；可导出，同时具备数据展示与比对功能。支持空气质量自动监测数据查询、空气质量日历、空气质量排名分析、污染物浓度、空气质量分指数（IAQI）及综合指数趋势变化分析、PM2.5组分及VOCs组分变化分析、优良率统计分析、重污染天数分析及相关分析图形展示等功能。
监测类型管理：包括空气质量自动监测数据、污染源监督性监测数据、污染源在线监测数据、组分站监测数据、污染源及大气调查监测数据的管理。
监测因子管理：包括PM2.5、PM10、SO2、NO2、CO、O3、PM2.5组分及VOCs组分等监测因子的管理。
系统预警管理：建立模型，把站点按照气象、位置等因素划分成区域，可在区域里找到异常和高值站点，针对区域的异常和高值站点的预警信息，每天统计并上报，周报、月报、年报实现报表的统计功能。
站点信息管理：给每个监测站点建立档案，说清监测点基本状况和历史变化情况，将经纬度、点位示意图（基于用户或公网现有的地图数据服务）、点位属性、点位性质等与监测点位相关的所有资料收集整理归档，实现大气环境监测站点信息管理。
（4）区域划分、高值区域/异常区域划分方法
在考虑气象、地形等因素基础上，全面重点考虑判定基准数据、数据噪声与野值、区域层次聚类、区域边界光顺、方法稳健性等5个因素，提出合理的区域划分、高值区域/异常区域划分方法及计算模型。
参考“区域划分、高值区域/异常区域划分方法”, 结合现有空气质量自动监测站站点小时值、污染源在线监控数据，依托污染源传输模型，剔除气象影响因素，建立高值区域和异常区域计算模型，并具备高值区域和异常区域实时评估和报警功能。
（5）数据评估分析
平台系统具备以源解析分析为核心的数据分析方法体系，判断主要污染物控制因子及分析污染程度，分析污染物浓度水平变化趋势及污染成因，掌握污染物类别及来源贡献。为颗粒物、臭氧等污染物管控提供技术支撑。
（6）报告管理
建设报告管理子系统，实现填报报告模板配置功能（根据时间、监测特性等进行筛选）；对历史数据分析报告建立文档管理功能；针对监测数据分析污染过程的日报、月报、年报、重污染过程报告进行管理和下载。
（7）系统基础管理
主要实现平台系统的一些基础功能模块，如系统登录权限设置、首页概览设置、系统配置及规则模块规定等，针对系统总体架构和功能架构制定科学合理的开发系统规则，及后期平台升级过程中预留的配置模块。
（8）系统性能要求
性能指标需求：系统的总用户数设计为不少于500，按并发用户数为总用户数的10%至15%估计，75个并发用户操作性界面单一操作的系统响应时间应小于3秒。
可靠性指标需求：系统应提供7×24小时的连续运行，平均年故障时间小于1天，平均故障修复时间小于60分钟。
可扩展性需求：系统应采用模块化、组件化设计，使应用系统可灵活配置，适应不同的情况。考虑到未来数据的扩充，数据库的设计尽可能考虑到未来扩展需要。
三、系统平台测试验证
系统平台测试验证工作，开展污染源及大气环境调查监测，监测数据能够实时在线上传“陕西省大气环境数据诊断分析平台”，对数据采集与集中存储、数据质控、数据管理、区域、高值区及异常区管理、数据评估分析、报告管理、系统基础管理等功能进行测试和验证。
四、完成分析报告
利用“陕西省大气环境数据诊断分析平台”进一步分析关中地区大气细颗粒物组成的主要因子、该区域氨等污染物排放对细颗粒物（PM2.5）的形成机理、变化规律，形成关中地区大气细颗粒物源解析分析报告，阐明关中地区不同行业氨等污染物排放水平和变化规律，评估不同污染源、不同行业、不同工艺氨等污染物排放贡献的比例和贡献量，针对性提出管控建议。
五、项目实施周期
	序号
	时段
	工作内容

	1
	2022年11月-2023年11月
	完成陕西省大气环境数据诊断分析平台系统开发和工作实施，软件调试和试运行

	3
	2022年11月-2024年11月
	依托平台，开展污染源和大气污染物排放调查监测，完成大气细颗粒物污染溯源工作

	4
	2024年11月
	组织召开项目验收会


六、验收
1.系统验收
当系统运行1个月后，如果没有重大故障发生，由采购人对系统进行最终验收。最终验收通过后，则该系统交付采购人正式运行，此后供应商提供相应的技术支持和服务。
验收内容如下:
检查整个系统是否实现了招标文件中所要求的功能，是否与提出的解决方案中既定目标功能完全一致。
提供所有的技术文档资料。
编制项目验收的商务文档资料。
采购人将组织专门机构对整个工程进行竣工验收的工作，验收合格后，双方签署竣工验收报告，否则，竣工验收的工作顺延。
2.系统文档验收
整个项目的实施前、实施中、实施后必须向采购人提交项目的整个文档。
七、项目技术移交
1.中标供应商在项目终验后，应将本项目所有相关的技术文件、资料档案，包括技术文档、需求分析文档、验收报告等整个服务期间所需要制订的文档汇集成册交付采购人。
2.未经采购人认可的情况下，所有的文件用中文书写或有完整的中文注释。
3.本项目要求所有文档向采购人提供纸质文档至少4套，电子文档1套。中标供应商应设置专人在项目建设期间对文档进行检查和管理，项目最终验收后全部移交给采购人。
八、人员培训方案
具有完整的培训计划，安排合理可行，根据培训内容的安排详细计划。具体内容包括： 
1.培训内容 
培训内容需要包括应用软件的功能、安装方法、运行管理、使用操作日常维护等。 
2.培训方式
根据招标人要求，配合提供会议培训、远程培训、现场培训等培训方式。
3.培训计划 
中标人需制定完善的培训计划，培训计划中需要对一般的操作人员与系统管理员分别制定专门的培训计划。
4.培训费用
中标人须提供技术人员在培训过程中所发生的师资、教材编写费用，培训费用计入总报价。培训所需计算机环境、网络环境、场地由采购人（使用单位）提供。
九、售后服务
1.项目终验后提供12个月的质保期，在服务期内免费提供售后服务。
2.提供7*24小时被动故障响应服务，同时制定故障级别，根据故障级别，确定具体的故障响应时间，响应方式。
3.系统升级
根据系统实际情况，有对通讯设备、计算机设备、网络设备、服务器以及操作系统等进行升级的升级计划，提前指定相应的升级策略，在保证系统正常运行的情况下，对系统进行升级服务。
[bookmark: _Toc523163573][bookmark: _Toc76665949][bookmark: _Toc530063634]十、知识产权要求
1.中标供应商应保证本项目所采用的技术、产品、服务或其任何一部分不会产生因第三方提出侵犯其专利权、商标权或其他知识产权而引起的法律和经济纠纷；如因第三方提出其专利权、商标权或其他知识产权的侵权之诉，则一切法律责任及采购人的损失（包括但不限于重新招投标费用、律师费、诉讼费等）由中标供应商承担。
2.中标供应商所提供给采购人的项目成果或其它技术文档等项目成果（包括草案和正式稿）所有权、使用权及知识产权等权利均由采购人享有；同时，未经采购人书面许可，中标供应商不得使用本项目的项目成果，不得自行使用或者将本项目的项目成果提供给第三方，否则全部收益归采购人所有，中标供应商另向采购人承担全部责任。
十一、付款方式
1.合同签订后 30 工作日内支付合同总价款的50%；
2.中期按工作量考核，支付合同总价款的30%；
3.完成全部任务，验收合格，支付剩余合同价款。
[bookmark: _Toc20537]4.供应商承诺在采购人办理以上各期付款的支付手续前，为采购人出具等额的符合国家规定的发票；
5.上述时间不包括采购人正常办理支付报批手续的时间。
