[bookmark: _GoBack]一、项目概况
进一步深化支队辅警队伍管理改革，提升辅警规范化管理水平，支队计划采购辅警劳务派遣服务，派遣人数约2230人。
二、服务内容
（一）基本服务：签订《劳动合同》；档案管理；社会保险管理；代发工资；劳动事务及法律咨询服务；特殊事务应急管理；专属服务团队；开展评优评先活动。
（二）增值服务：职场关怀；常态化主题讲座；建立辅警后备优质人才库；加强辅警信息化动态管理及相关队伍调研。
三、服务要求
为进一步保障支队辅警及聘用人员合法权益，要求劳务派遣公司（以下简称“供应商”）提供包含以下内容的基本服务： 
（一）签订《劳动合同》。与所有派遣人员签订《劳动合同》，针对合同期限、权利和义务，以及工作内容、薪酬做出详细规定，明确社会保险金的缴纳、劳动条件和劳动保护、工作时间和休息休假、劳动纪律、工伤事故责任的承担。
（二）档案管理。供应商指派专人对派遣人员各类档案材料集中管理，负责派遣人员日常入职、离职管理以及退休管理。
（三）社会保险管理
（1）负责办理新入职、调入人员社保的开户及转接手续；
（2）负责每月按照实际派遣人数及缴纳标准足额缴纳社会保险费用；
（3）负责办理离职、调出人员社会保险的转移手续；
（4）符合养老、医疗、失业、工伤应享受的待遇时，负责办理各项费用的报销手续；
（5）负责为派遣人员代交住房公积金；
（6）负责及时提供各项社保政策的咨询及宣传。
（四）代发工资。根据用工单位每月考核情况，代发派遣人员工资，包含每月工资及年度降温费、取暖费、高温补贴、年终奖等，代扣社会保险、公积金及个人所得税，要求于每月10日前将上月工资发放至派遣人员，不得克扣或拖欠派遣人员工资。
（五）劳动事务及法律咨询服务。运用派遣公司的专业知识，协助建立健全各项派遣人员管理制度，并对派遣员工进行劳动政策、法律咨询服务。
（六）特殊事务应急管理。负责处理包括工伤事故、劳务纠纷及其他各类风险防范应急管理。
（七）专属服务团队。由派遣单位组织本项目专属的派遣服务团队，团队成员不少于6人，按照合同标准执行所有服务内容，同时指定1名服务专员，实行24小时响应服务专员制，及时解决出现的问题。
（八）开展月度优秀铁骑队员表彰奖励工作。为进一步规范辅警铁骑队伍可视化管理考核工作，调动辅警铁骑队员工作积极性，每月评选不少于100名优秀辅警铁骑队员，由供应商以月度优秀员工形式进行表彰奖励，按照每月每人不少于400元标准发放奖金。
（九）开展年度优秀辅警表彰奖励工作。按照支队年度评优评先工作情况，由供应商对年度及专项工作优秀辅警员工进行表彰奖励，每年表彰不少于200名支队优秀辅警，按照每人不少于800元标准发放奖金。
（十）开展工伤及困难辅警帮扶慰问工作。由供应商根据辅警工伤住院及困难家庭辅警情况进行帮扶慰问，每年帮扶慰问人数、帮扶慰问金额标准根据实际情况决定，全年帮扶慰问费用总额不超过40000元。
供应商除提供以上基本服务内容之外，还需根据辅警队伍管理要求，提供包含以下内容的增值服务：
供应商可为辅警管理人员提供人力资源管理、劳动法、社保政策等专题培训；根据甲方实际需要，供应商可邀请专业律师到甲方单位组织提供法律专题咨询；供应商可协助甲方组织辅警团建活动，及重大事项组织联络工作；供应商可为辅警专业骨干提供人力资源专业培训；根据辅警队伍管理的特点和要求，供应商可协助甲方开展辅警队伍的职业规划、工作规范、心理健康等专题培训；如出现辅警因工受伤，及节假日和重大安保活动的，供应商可提供慰问服务。以上增值服务中，关于专题咨询，供应商可每季度提供一次，场地由甲方提供；关于专题培训，供应商可每季度提供一次，场地由甲方提供；关于专题咨询与培训的具体开展形式，甲乙双方协商进行，开展频次根据实际需要也可增加。
以上所有服务项目所产生的费用一并在劳务派遣服务费中包含。
