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一、项目概况
为贯彻落实关于文化和旅游工作重要论述精神，按照国家文旅部和省委省政府决策部署，落实新发展理念，实现资源保护和科学利用，推动文化旅游事业发展的需要。根据《文化和旅游部办公厅关于开展旅游资源普查工作的通知》（办资源发〔2022〕94号）和《陕西省文化和旅游厅关于印发陕西省文化和旅游资源普查实施方案的通知》（陕文旅发〔2024〕24号）的文件要求，围绕“文化和旅游资源普查”目标任务，按照周至县文化和旅游局工作安排，对周至县辖1街19镇开展文化和旅游资源普查工作，普查工作内容涉及成立县级普查领导小组、制定县级普查工作方案和普查实施方案、组织普查会议及培训、广泛做好普查宣传、搜集县级各相关部门已有资料、开展普查实施工作、编制县级文化和旅游资源普查图集和报告、汇总普查成果数据、上报市级等方面工作。
二、普查目的
文化和旅游资源是文化旅游发展的载体，正确认识、全面了解文化和旅游资源总体概况，是资源保护、产品开发、规划编制和科学决策的前提条件，是一项十分重要的基础性工作。
三、普查意义
（一）摸清周至县文化和旅游资源家底
周至县是国家文化和旅游资源大市之一，要大力发展文化旅游经济，将文旅产业打造成为周至县的标志性名片，必须首先摸清家底，用全新的资源观和价值观重新认识评价周至县文化和旅游资源。
（二）评估周至县文化和旅游发展潜力
通过对文化和旅游资源的科学量化和综合评估，摸清周至县文化和旅游资源总量、等级品质、开发潜力等，通过整合资源配置，找准周至县文化和旅游发展着力点和重点区域，为推进国家文化强市建设、实施世界级旅游目的地发展战略提供科学依据。
（三）夯实周至县文旅融合发展基础
以文化和旅游资源为基础，加强资源科学保护与合理开发，促进优质资源向优质产品转化，推动“文旅+”和“+文旅”，为拓展全县文旅产业发展新空间、新产品、新业态，打造万亿级文旅产业集群，推动全县文旅产业提质增效、高质量发展打好基础。
四、普查原则
（一）统一领导，各负其责。全县文化和旅游资源普查按照“统一领导、分工协作、分级负责、共同参与”的原则组织实施。按照属地原则，以县(市、区)为主体，省级层面统筹指导，市级协调推进，有关部门依据职责协同推进。
（二）统一标准，普调结合。普查工作严格依照省级统一制定的陕西省文化和旅游资源普查标准、技术规程和规范进行，按期完成陕西省文化和旅游资源信息管理平台信息采集录入。坚持普查与调查、传统手段与数字科技相结合，对部门管理的资源采取调查方式，对各地资源采取现场普查方式，做到“能普尽普、应普尽普”。
（三）全面动员，统筹协调。举全县之力，动员全民参与普查工作，坚持统筹协调，注重行政和技术结合，地方与行业结合，群众参与和专业调查结合，存量发掘与增量发现结合，形成合力共推普查的氛围。
五、普查对象和范围
普查对象分为文化资源和旅游资源两大部分。
（一）文化资源
依据文化和旅游部有关标准,主要对古籍、美术馆藏品、地方戏曲剧种、非物质文化遗产四大类资源开展普查。
（二）旅游资源
全县范围内能对旅游者产生吸引力，可以为旅游业开发利用，并可产生经济效益、社会效益和环境效益的各种事物和现象。依据《旅游资源分类、调查与评价》（GB／T 18972—2017)国家标准，主要对地文景观、水域景观、生物景观、天象与气候景观、历史遗迹、建筑与设施、旅游商品(文创产品)、人文活动八大类资源开展普查。
普查范围为1个街道19个镇。
六、普查主要任务
（一）执行《陕西省文化和旅游资源普查标准体系》(以下简称《标准体系》)，依据文化和旅游部有关标准、《旅游资源分类、调查与评价》(GB/T18972-2017）和其他相关技术标准，结合周至县实际，制定《周至县文化和旅游资源普查工作方案》《周至县文化和旅游资源普查技术方案》。
（二）组织县级普查会议及培训，做好宣传普查。
（三）系统收集整理与文化和旅游相关的分布于县级各部门的各种资料和研究成果，并进行分析、识别、归类。制定本次普查工作中形成的文件材料归档范围和档案管理办法，做好普查文件材料的收集、归档和管理工作。
（四）实地开展县级文化和旅游资源普查工作，力争新发现一批优质资源。
（五）建立县级文化和旅游普查数据库，形成县级文化和旅游资源调查图集、报告。
（六）汇总普查成果数据，形成全县文化和旅游资源普查成果。
七、主要成果
《周至县文化和旅游资源普查实施方案》
《周至县文化和旅游资源普查技术方案》
《周至县文化和旅游资源普查工作报告》
《周至县文化和旅游资源普查报告(含附图、旅游资源名录表、四大类文化资源成果资料、普查区实际资料表)》
八、商务要求
（1） 服务期及服务地点
服务期：自合同签订之日起180日历天内；
服务地点：采购人指定地点
（2） 质量验收
合格，符合现行国家及行业相关标准。
（3） 付款方式
1、付款条件说明：合同签订后，达到付款条件起30日内，支付合同总金额的40.00%。
2、付款条件说明：完成普查任务，并完成验收后，达到付款条件起30日内，支付合同总金额的60.00%。
