一、运维服务目标
需提供基于陕西省互联网医院监管系统的质量保障、技术服务，定期巡检系统以及提供技术支持和应急保障服务，保障互联网医院监管平台业务工作的顺利开展，保证软件系统的平稳、安全运行。
二、运维服务范围
（一）系统基础运维；
（二）系统数据库运维；
（三）系统业务功能与流程优化；
（四）系统与互联网医院接口对接联调；
（五）漏洞的处理修复及其他日常维护；
（六）系统面向使用人员、医疗机构的所有功能模块的维护；
（七）系统使用人员反馈的日常问题处理;
（八）不定期开展系统功能培训，疑问咨询解答等。
三、运维服务具体内容
（一）系统基础运维
全面保障应用系统平稳运行及有效应用：建立系统运维机制。提供全程运维服务，出现故障应能及时告警。必须建立完善的运维机制，包括运维团队、运维方案、运维制度、应急预案等，按月提供运维报告。
（二）系统数据库运维
要求做好对业务系统数据库基础环境和性能维护,保障数据库安全稳定运行，保障业务数据的安全性和保密性，同时配合进行与其他相关业务系统的数据共享。
1.定期对数据库性能优化。结合日常检查、数据库巡检、客户应用需求和客户重大事件，制定数据库系统性能调优工作方案。针对当前数据库运行情况以及收集的性能信息提出系统各项性能参数配置合理调优或硬件扩容建议，在获得客户同意后，对数据库系统各项性能参数配置进行合理调优。
2.开展数据库日常巡检服务，定期检查数据库相关软硬件、数据库配置情况、定期进行数据库本地、异地备份，并对备份数据定期开展还原测试，确定备份数据是否正常。
3.能够开展日常的数据库操作、数据库安全管理、数据备份还原、数据导入导出、数据库漏洞修复等能力，也能进行数据库系统空间合理配置、数据库性能优化、保证数据库和业务系统的稳定运行。
4.省互联网监管平台业务数据库与其他相关业务系统数据共享
按需求与其他业务系统、陕西省全民健康信息平台数据交换枢纽等进行数据共享和对接，满足各业务系统数据需求。
（三）系统与互联网医院接口对接联调
1.按照《陕西省卫生健康委办公室关于互联网医院审批工作的通知》（陕卫办医发〔2020〕35 号），负责卫生健康行政部门同意对接的医疗卫生机构对接陕西省互联网医院监管系统的技术支撑工作，包括但不限于基础数据处理和导入、接口联调测试及指导答疑、网络联通保障、《测试报告》出具等事项；
2.按照中央和省级最新的监管、数据等要求，更新《陕西省互联网医院自建平台数据监管接口规范》；
3.按照省卫生健康委、省卫生健康信息中心的要求，完成各项数据统计任务。完成与医护注册系统（民科系统）的稳定对接，对平台医生、护士等人员进行技术层面校验；
4.提供接口监控预警服务。
（四）系统业务功能与流程优化
按照最新政策文件及省卫生健康委要求，对业务功能和业务流程进行优化，如人员资质监管、医疗价格监管、诊疗全流程监管、护理服务监管等。
（五）系统漏洞的处理修复及其他日常维护。
1.建立闭环漏洞管理流程，保障系统安全与合规性。完成系统在运行中的故障带来的排错工作，解决系统运行故障（除政务云服务商责任外）；
2.如有采购方有要求，需配合完成商用密码评估、信创迁移改造（含操作系统、中间件、数据库改造，以及历史数据迁移和迁移部署）等工作。
（六）系统面向使用人员、医疗机构的所有功能模块的维护
优化业务功能，持续调优性能，提升监管效能与用户体验。
（七）系统使用人员反馈的日常问题处理
系统在使用中的操作问题指导并答疑（包含相关基础数据维护、患者反馈的技术相关问题排查、医生端操作使用相关问题、后台业务数据查询统计等），定期提供系统运营数据分析报告。
（八）不定期开展系统功能培训，疑问咨询解答
四、运维服务要求
1.总体要求
（1）可用性要求
系统：连续工作无阻断，可用率≥99.5%
不出现因系统原因造成用户业务数据丢失事件。
（2）安全性要求
系统安全：避免发生因病毒、木马等外部因素造成业务系统大面积瘫痪；
信息安全：避免发生业务系统数据泄露并造成恶劣影响的事件发生；
（3）及时性要求
事件响应及时率≥95%；
事件解决率≥95%
（4）规范性要求
操作规范：有相应岗位职责说明；有详细的操作指南；有严格的管理制度；有必要的培训；有准确详实清晰完整的工作日志；
服务报告：详细的工作月报，系统评估报告，其他不定期报告（如重大事件的请示报告）和相关工作实施技术方案、工作进展汇报、工作完成情况报告等。
（5）满意度要求
服务投诉事件：用户对运维服务不满意并提出投诉事件每半年不超过3次。
2.服务方式要求
（1）例行检查
每日例行检查：运维工程师通过监控软件加人工巡检的方式对陕西省互联网医院监管平台系统的可用性进行日常检查。
（2）响应支持
通过现场或者远程响应向用户提供7×24小时的热线电话、在线支持、远程诊断和维护、业务培训等运维服务，解答软件系统应用中的各种问题。
3.服务响应要求
（1）人员组织
陕西省互联网医院监管平台系统运维项目组下设一线技术支持、二线技术支持。要求一线技术支持不少于2人，包括项目经理和运维工程师；二线技术支持不少于10人。各运维岗位技术人员职责清晰，分工明确。
（2）服务时间
服务响应时间要求
响应时间指自用户提出故障申告、服务请求之时起，至运维服务提供商开始对故障、服务请求进行处理、用户可查询处理状态之间的时间。针对不同服务优先级，陕西省互联网医院监管系统运维小组将在相应的响应时间内响应，并根据实际情况提供现场服务。具体服务指标要求如下：
优先级1（P1）：10分钟响应，如必要西安市内1小时到达现场；
优先级2（P2）：10分钟响应，如必要西安市内2小时到达现场；
优先级3（P3）：30分钟响应，如必要西安市内3小时到达现场；
优先级4（P4）：以与用户协商的时间为准；一般不超过2个工作日；
服务排障时间要求
优先级1（P1）：2小时内提交解决方案。具体时间与用户协商时间为准。
优先级2（P2）：2小时内提交解决方案。4小时内完全解决事故或明确故障原因；
优先级3（P3）：4小时内提交解决方案。8小时内完全解决事故或明确故障原因；
优先级4（P4）：以与用户协商的时间为准；一般不超过2个工作日；
注：由于运营商问题或用户请求解决的系统终端问题不在上述响应及排障时间内，具体问题需和运营商或用户商定。
4.事件管理要求
（1）处理事件原则
处理事件的原则是尽可能减小对业务的影响；
事件管理流程必须包括管理服务事件影响的步骤，比如评估影响、沟通、提供变通方案等,使事件对用户业务活动的影响降至最小；
在可能的情况下，应该向用户提供继续进行业务活动的手段，即使降低服务级别，比如禁用一项有错误的功能，目的是将事件对用户业务活动的影响降至最小。
5.应急处置要求
陕西省互联网医院监管系统针对安全事件制定应急管理措施，根据符合国家标准GB/Z20986-2007信息安全技术、信息安全事件分类分级指南制定安全事件的等级，将信息安全事件划分为四个级别：特别重大事件、重大事件、较大事件和一般事件。
建立应急组织管理机构、建立应急响应机制、制定应急预案。
6.运维服务安全管理要求
必须确保陕西省互联网医院监管系统的各项信息资产以及客户数据都能得到妥善保护，确保信息的保密性，维持信息的完整性和可用性，防止用户数据的非授权访问。
根据业务要求建立用户对信息的访问规则，并对业务系统和服务的用户访问权的分配建立正式的程序控制；对用户权限和口令进行严格管理。
7.安全环境保障
对业务应用系统进行安全加固有效保障陕西省互联网医院监管系统安全、稳定、不间断的运行。
8.安全管理规范
制定陕西省互联网医院监管系统安全管理规范。
9.保密管理制度
强化信息保密观念，从加强法规制度建设、加强涉密计算机系统保密管理制度建设、加强技术防范能力建设。
10.运维服务制度管理
提供完善的运维管理制度。
五、安全要求
符合截止开标之日还在生效期内的所有跟网络安全、数据安全等有关的法律法规文件的要求；
如果出台新的网络安全方面的法律法规，在项目的运维期，投标单位有义务完成升级，达到法律法规相关要求。
不得使用国家或者行业相关法律法规等政策性文件明令禁止的安全硬件和软件产品、算法、服务等相关内容。
配合建设单位完成本项目有关的安全建设、测评、等级保护（三级）等相关工作。
六、知识产权要求
采购方拥有该运维项目知识产权。项目供应商应根据采购方要求，提供包含不限于项目在进行本招标内容升级开发工作的所有项目升级源代码、项目升级技术文档、数据库相关文档、相关管理员权限、相关超管账户等资料。
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