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[bookmark: _Toc58504449][bookmark: _Toc389620241][bookmark: _Toc415499899][bookmark: _Toc385992401][bookmark: _Toc31008]为推动扶风环保建材产业园科学、有序发展，明确产业园的发展方向、产业定位和空间布局，现结合实际情况，启动产业园总体规划和控制性详细规划（简称“总规”、“控规”）工作。
一、规划的重要意义
（一）总规
[bookmark: _GoBack]总体规划是扶风环保建材产业园发展的基础和蓝图，对产业园的长远发展至关重要。它能够全面统筹产业园的区域协同、产业发展、土地利用、空间布局、基础设施建设和生态环境保护等方面内容。通过科学合理的总体规划，可以优化土地资源配置，提高土地利用效率，避免重复建设和资源浪费。合理组织生产空间、明确各功能区域的划分，如生产区、仓储物流区、研发办公区、生活服务区等，使不同功能区域之间相互协调、相互促进，形成有机的整体。同时，总体规划还将注重基础设施的配套建设，包括道路、供水、供电、排水、通信等，为产业园的生产和运营提供坚实的保障。此外，总体规划也将充分考虑生态环境保护和修复的要求，将绿色发展、循环发展理念贯穿始终，实现产业园与自然环境的和谐共生发展，提升产业园的环境质量和可持续发展能力。
（二）控规
控制性详细规划作为国土空间规划体系“五级三类”中的重要一环，是传导落实国土空间总体规划的有效抓手，是指导和约束城市开发建设的重要手段，是统筹修建性详细规划与各类专项规划的重要平台，是保障城市各业用地和设施的空间落位的着力点，对提升产业园的空间品质和提高产业园的空间治理水平具有重要意义和作用；同时，控规具有法定性，是国有土地使用权出让、国土空间用途管制、用地开发建设强度和其他管控要求制定、国土空间开发保护活动、建设项目规划许可核发以及城市规划实施管理的法定依据。
二、规划编制基本情况
1.编制依据
以中共中央、国务院《关于建立国土空间规划体系并监督实施的若干意见》（中发〔2019〕18号）和自然资源部《关于全面开展国土空间规划工作的通知》（自然资发〔2019〕87号）为指导，以第三次全国国土调查数据和最新年度变更调查数据作为现状底数底图，以扶风县国土空间“三区三线”和总体规划成果作为根本依据，统筹资源开发、生态保护、产业发展、空间布局、开发强度、风貌塑造与支撑保障等。
2.规划编制范围
本次拟纳入总规编制的空间范围面积为产业园选址建设范围，约3.5平方公里，控规编制范围为产业园近期启动区，面积约1.5平方公里。
3.主要内容
（1）总规编制内容
对园区3.5平方公里的产业园整体范围进行统筹研究和布局优化。总规编制将开展政策背景解读、市场趋势研判、资源条件和区域发展格局分析，同时进行现状分析，涵盖产业园位置、范围、土地、地形、气候、环境等要素调查，明晰产业园发展的优劣势条件；开展区域协调规划，协同考虑扶风经开区“一区三园”的发展关系；落实发展底线，确定生态保护红线、永久基本农田保护红线和开发边界；明确功能定位，产业聚焦新型环保建材制造与资源循环利用，市场辐射西北及全国，设定经济、就业、绿色环保和建设发展目标；空间划分为生产、物流和综合功能区，科学配比用地；围绕道路、给排水、供电等完善基础设施；以污染防治和生态景观为核心制定环保措施；涵盖防洪、抗震、消防等防灾减灾规划；近期聚焦项目落地、基建搭建及生态治理，明确时序与重点。
产业规划是扶风环保建材产业园发展的重要指导，对于明确产业发展方向、构建产业体系、培育产业集群、提升产业竞争力具有关键作用。在当前环保建材产业快速发展的背景下，通过产业规划可以深入分析国内外环保建材市场的发展趋势、需求特点和竞争格局，并结合扶风县的资源优势、产业基础和区位条件，确定产业园产业发展目标和策略、主导产业和重点发展领域，进而合理规划产业结构，延长产业链条，引导招商引资，促进产业集聚和协同发展，形成具有特色和竞争力的环保建材产业集群。同时，产业规划能够优化产业布局，引导不同类型的企业在产业园内合理分布，实现资源共享和优势互补，提高园区整体发展效益。为强化对园区产业发展的指导，在总体规划基础上对产业发展规划进行专题深入研究。
（2）控规编制内容
落实传导总规成果，详细确定规划区各类用地的空间布局和界线，提出建筑高度、建筑密度、绿地率、容积率的控制指标；规定各类用地开发强度、混合使用与兼容性要求；规定交通出入口方位、停车泊位、建筑后退红线距离、建筑间距等要求；确定各级道路的红线位置、断面形式、控制点坐标和标高；根据规划容量，确定市政工程管线的走向、管径、布设要求和工程设施的用地界线；确定生活圈的配套公共设施类型、位置、规模和布局；制定相应的土地使用与建筑管理规定细则。
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