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一、物业服务期限、费用及支付方式：
根据学校现规模需求，我校现需保洁人员8名，门卫人员1人，电工人员1人，绿化工人员1人，水工维修工人员1人。
服务期限为：合同签订之日起一年（2025年9月至2026年8月）。
付款方式：按月度支付。成交供应商于每月向甲方出具正式税务发票，甲方与每月通过转账形式支付物业管理费。
二、物业服务范围及要求：
（一）保洁：
1、校园环境保洁范围：
（1）学校大门以内硬化路面、楼宇周围石材台阶、散水；
（2）小广场地面、绿地操场卫生保洁；
（3）绿化带周围花台清洁及绿花带白色垃圾的捡拾工作；
（4）校园标识、标牌等公共设施的擦尘工作。
2、室内保洁范围：
（1）1#教学楼公共区域楼道、楼梯、扶手、墙面、地面、门厅玻璃及卫生间清洁及公共设施的擦尘（含报告厅）；
（2）2#楼公共区域，走廊、楼梯、扶手、连廊、卫生间清洁及公共设施的擦尘（含校领导办公室）；
（3）3#楼公共区域、走廊、楼梯、扶手、卫生间清洁及公共设施擦尘工作（含校领导办公室）；
（4）室内篮球场地面、看台走廊、楼梯、扶手、卫生间清洁及公共设施擦尘。
（5）公共区域的日常消毒工作及玻璃擦拭；
（6）垃圾的收集及清运到指定地点。  
3、保洁服务程序、标准
校园环境：
（1）每天清扫两次校园环境，全天保洁。上午8：30分以前结束，下午14：50分以前清扫结束。（原则上避开学生进校时间）。如遇雨雪天及时清扫雨雪及地面积水，确保全校师生顺利入校；
（2）保持校园地面内无纸屑、无杂物、无垃圾外溢现象；校园干净、整洁；
（3）垃圾桶每日擦尘、内胆定期冲洗，确保外观干净且无异味。
（4）公共区域玻璃擦拭每学期至少一次。
室内环境：
（1）教学楼走廊每日拖尘2次全天保洁，地面光亮无垃圾、无痰迹，干净整洁，墙角无蜘蛛网、无乱贴、乱画；
（2）楼梯、扶手每日拖尘2次，全天保洁，保持干净、无灰尘；
（3）校领导办公室早7：30分前打扫完毕，确保干净、整洁；
（4）报告厅、地下车库每周彻底打扫1次，如遇学校活动随时打扫；
（5）篮球场每周彻底打扫2次，特殊情况随时打扫；
（6）每天早上8：00前、下午14:00前彻底打扫2次，课间及时冲洗、保洁，确保干净、无异味；
（7）卫生间所用专业药剂应严格保管，严禁随手乱放，以免被学生接触。
（8）卫生间做到地面无积水、无污垢，隔断无乱涂乱画的现象，台面、面盆无水渍、污纸，纸篓及时清理，无外溢现象；
（二）门卫：
（1）把好学校第一道关口，即学校大门，外来客人先询问登记，后放行，杜绝一切闲杂人员进入学校。
（2）监守岗位确保24小时有人值班，信息畅通。
（3）晚上加强巡夜，重点是1：00到5：00。
（4）搞好门前的卫生工作，严禁外部垃圾进入校园。
（5）若有紧急公事或遇到突发事件，应及时向有关领导汇报，不得延误。
（三）水工、电工：
（1）牢固树立安全意识，不断加强业务学习，持证上岗。
   （2）以认真负责的态度，勤勤恳恳、脚踏实地地做好水电管理工作，确保学校水电正常供给，合理使用能源，提高能源利用率，降低成本，减少浪费；熟练掌握供水、供电管网设施和操作、维修规程，提高业务水平。
（3）负责全校教学、生活用水用电的监督与管理，熟悉掌握高、低压配电房、配电箱、教学楼、综合楼、体育馆、食堂供电系统等水电设备、设施规格、型号、性能和用途。了解全校供水、供电网线，熟悉工作流程和工作安全规范。
（4）负责对全校供电系统等设施进行巡查和维修，及时排除故障。保证电源输入输出畅通；保证学校用水管道畅通。切实保障教学、办公、公共场所和教职工、学生日常生活所需水电的正常供应。
（5）要坚持每日巡查制度（一般情况下，每日巡查最少两遍，并做好登记），检查供电供水情况，杜绝跑、冒、滴、漏现象。发现问题及时修理，大的设备和线路损坏，学校无能力处理，要及时报告并联系供电部门抢修。
（6）负责学校大型活动接电、维护工作，确保学校活动的顺利进行。
（7）负责宣传安全用电、用气、制定节约用水用电措施，经常检查督促。
（8）做好学校每天的水源的供应，按时供水，及时排除一般故障，使设备运转良好，一旦发现异常情况及时报告，切实保障校内水电的正常供应。
（9）严格遵守水电工操作规程，按照规范操作，对高压配电间经常要巡视，打扫卫生，注意防火、防潮、避免事故发生。
（10）负责水电设备器材及其使用工具的管理，防止浪费和丢失。
（四）绿化工：
（1）明确责任范围和工作标准，不断加强学习及熟练掌握各项工作技能。落实绿化目标管理责任制，认真执行绿化工作规范。按时上下班，不迟到、不早退，规范工作行为，工作期间不允许做私事，不得擅自离岗或无故脱岗。 
   （2）落实防火、防盗、防病虫害、防操作事故等安全保障措施。熟悉安全知识，能及时消除安全隐患，不发生任何人身及意外事故发生；能处理工作中遇到的简单技术问题。坚守岗位,工作认真负责,能管理好校内各种花草,树木,绿篱,对有意破坏绿化者,有权进行批评教育。
   （3）做到定期除草、施肥、浇水、剪枝及病虫害防治工作，确保绿化的成活率，做到草坪内无杂草、树木无枯枝。
   （4）负责会议室、教学楼大厅等公共场所摆放观赏植物，并做好养护工作，认真执行花木损坏赔偿制度。
   （5）负责学校每年的植树造林工作，可培育新苗、开辟新品种，适应学校绿化、美化需要。
    （6）加强对绿化劳动工具的保养和维修工作，熟悉和掌握设备操作规范和设施、设备维修保养技术。设施、设备定期检查检修，无丢失，无人为损坏，无人为原因致使设施、设备提前报废。
（7）各项检查中提出的问题能在规定期限内改正，能按岗位职责要求完成工作任务。
    （8）对破坏绿化环境的不文明行为，能教育和引导他人自觉遵守学校绿化管理制度，让人人养成“学校是我家，绿化靠大家”的良好习惯。
三、双方的权利与义务：
（一）甲方的权利与义务：
1、甲方按要求按时支付乙方物业服务费用。
2、审定乙方制定的相关管理规章制度，对乙方的工作进行监督检查。
3、甲方无偿为乙方提供服务时所需水、电；并提供工具房一间。
4、甲方负责协调周边关系，保证乙方工作不受外界干扰。
（二）乙方的权利与义务：
1、乙方严格按照方案中所承诺的服务程序及标准进行程序化保洁、维修等，按时保质保量完成甲方要求的服务工作。
2、乙方上岗人员统一着装，佩戴工牌。
3、服务中乙方工作人员的日常开支及个人安全由乙方自行负责。
    4、乙方应安排适宜的人员为甲方提供服务，甲方如不满意乙方员工的服务，可建议乙方及时调换，双方应在最短时间内及时沟通并恢复正常工作。
5、乙方在服务中损坏甲方的物品由双方协商解决。
四、服务约定：
    1、甲方有权对乙方提供的各项服务进行检查考核，对服务未达标项目，有权提出批评或罚款。
    2、服务期内，双方任何一方若终止合同，必须提前1个月书面告知对方。
3、若遇不可抗力的原因，使合同无法履行时，可提前终止合同，对此双方互不承担责任和经济赔偿。

