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1、项目名称
渭城区“十五五”规划编制项目
2、项目背景
“十五五”时期（2026—2030年），是实现第二个百年奋斗目标第一阶段任务，也是我国迈向2035年基本实现现代化的关键时期，更是渭城准确把握时代脉搏，推动经济社会高质量发展的重要时期，认真研究和科学编制全区“十五五”规划，具有重大而深远的意义。
3、项目范围
为切实做好全区国民经济和社会发展第十五个五年规划的编制工作，明确今后五年经济社会发展的目标和任务，根据省市“十五五”规划编制工作有关要求，结合我区实际，特制定本方案。
4、编制内容及任务
做好与国家、陕西省、咸阳市“十五五”规划要求相衔接，开阔视野，系统全面分析研究“十五五”时发展新趋势、新要求。加强调查研究，深入相关部门、各镇（街道）进行深入调研，吃透区情。数据准确可靠，采用统计年鉴、公报以及行业管理部门、地方统计数据。
根据咸阳市渭城区实际，突出重点，把握关键，明确指导思想，体现地方特色。注重规划纲要的战略性、前瞻性、指导性、特色性和可操作性。聚焦重点领域和国家、陕西省、咸阳市重点支持方向，对咸阳市渭城区“十五五”重点建设项目提供咨询建议，建立完善“十五五”重大项目实施计划，提高项目谋划的精准度和落地性。
针对本项目组成具有强大的技术力量和丰富经验的编制团队，做到理论工作者与实际工作者、行业领导与领域专家学者的优化组合。定期或不定期报告和交流工作进展情况。
5、 服务内容(包括工作区域、工作内容等)
（一）“十五五”时期经济社会发展总体思路。总结我区“十四五”经济社会发展取得的主要成效，贯彻新发展理念、推进供给侧结构性改革等方面的落实情况。从机遇和挑战两个角度，分析研究“十五五”时期渭城面临的宏观形势，围绕落实国家、省市重大战略部署，系统研究提出“十五五”渭城经济社会发展的指导思想、重点任务、发展路径和创新举措。
（二）高质量发展主要目标和指标体系。结合“十四五”中期评估成果，围绕渭城经济社会高质量发展和建立现代化产业体系，对接省上高质量有关指标体系设置，研究提出“十五五”渭城经济社会发展目标体系，明确指标属性和内涵解释。科学测算到2030年各项指标预期情况，对重点指标形成多个可行预测方案，并展望到2035年。
（三）科技创新引领新质生产力发展，构建现代化产业体系。分析渭城推进全面创新提高产业竞争力的现实基础、存在问题和薄弱环节。深入分析“十五五”时期推进全面创新提高产业竞争力面临的新形势、新挑战和新机遇。提出“十五五”时期大力培育新质生产力的总体思路和发展定位，并明确主要目标任务。
（四）拓展城市发展空间，提升区域承载能力。分析我区经济发展的现状和短板、园区建设方面的经验和得失，研究提出“十五五”时期特色产业发展的方向和目标，提出重点园区产业布局和城市基础设施建设的目标任务和实施路径。
（五）大力提振消费，提升服务业发展水平。总结分析我区“十四五”时期现代服务业发展的现状、特点、存在的突出问题和制约因素，重点围绕高端装备制造、现代物流、文旅融合、人工智能、数字经济、金融服务等服务业产业，提出“十五五”时期我区提振消费、推进现代服务业高质量发展的发展路径和主要目标任务。
（六）推进降碳减污增绿，促进生态文明建设。分析生态治理、体制机制、政策环境等方面存在的主要矛盾和问题，聚焦生态环境保护和治理机制、环保产业发展、经济环境金融政策等，研究提出渭城“十五五”时期生态文明建设的重点领域，创新生态环境制度体系的思路举措。
（七）创新举措，加强社会保障体系建设。总结我区“十四五”期间社会保障方面取得的主要成绩，分析存在问题，提出“十五五”完善社会保障体系，把建立更加公平可持续的社会保障制度作为指导思想、基本原则、主要目标，以及在教育、就业、公共卫生、文化体育、应急管理、社会稳定等基本公共服务领域的重点任务、重大工程和保障措施等。
（八）谋划储备重大项目，扩大有效投资。总结我区“十四五”期间实施重大项目扩大有效投资情况，分析存在问题及制约因素，围绕产业结构调整、城市更新、重大基础设施建设等重点领域，超前谋划我区“十五五”时期实施的重大项目，明确扩大有效投资的方向、路径等。
（九）加快融入西安都市圈建设，推进区域协调发展。科学分析研判渭城产业基础、资源禀赋和特色优势，积极抢抓国家“一带一路”建设和新时代推进西部大开发、支持西安建设国家中心等政策机遇，充分发挥秦创原、能源自贸区、西咸一体化等重大平台作用，提出“十五五”时期推进区域协调发展的方向、路径等。
6、进度计划
（一）重大课题研究阶段（2025年5月—2025年6月）。确定“十五五”规划的重大课题，启动重大课题研究，通过委托大专院校或具备相应资质的规划编制咨询机构，组织开展课题调查研究，形成课题研究报告。
（二）“十五五”规划《纲要》起草阶段（2025年7月—2025年10月）。在资料收集、调查研究的基础上，围绕形成的课题研究报告，做好与市级规划的衔接，突出重点领域，明确规划的范围和方向，完成“十五五”规划《纲要》编制，形成初稿。
（三）《纲要》评审阶段（2025年10月—2025年12月）。
“十五五”规划《纲要》完成初稿后，充分征求各街办、各部门和社会各界的意见建议，提请区政府常务会讨论研究，修订完善后报区委常委会审定，并提请区人大审议。
五、工作要求
（一）高度重视，明确职责。各街办、各相关部门要高度重视，精心组织，主要领导亲自研究部署，确定一名分管领导和一名联络员，明确任务，夯实责任，切实做好课题研究相关资料的收集整理和汇总等工作。
（二）立足实际，着眼长远。要把握区情实际，在坚持延续继承与创新提升相结合、统筹兼顾与突出重点相结合、定性研判与定量分析相结合的基础上，突出问题导向，突出改革创新，使规划更具科学性、前瞻性和指导性。
（三）突出项目，强化支撑。要紧紧围绕产业发展、基础设施、生态建设、民生改善等方面，精心策划包装和实施一批事关全局、影响长远、带动作用强的重大项目，力争更多的项目纳入中、省、市“十五五”规划盘子，争取更大力度的资金支持。
（四）发扬民主，问计于民。要采取座谈会、论证会等形式，广泛征集和听取社会各界意见，增强规划编制工作的透明度和公众参与度，提高决策的民主化水平。
（五）统筹推进，强化保障。“十五五”规划编制工作涉及面广、工作量大、质量要求高，各街办、各相关部门要加大协调力度，密切配合，强化措施，统筹推进各项工作。区财政对规划编制所需经费设立专项资金予以保障，确保编制工作顺利开展。

7、技术要求
符合国家相关法律法规
8、服务要求
编制单位必须遵守国家、地区、行业标准及现行有关规范标准，如国家及有关部门对规范重新修订时，以现行规范为准:规范如有遗漏部分的内容可参阅相关的规范及标准。
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