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	工程设计范围、阶段与服务内容
1、工程设计范围：本次设计范围包含但不限于：
（1）本项目建筑物、构筑物的有关建筑、结构、给水排水、暖通空调、建筑电气（强电、弱电）、总图专业、室外总体配套工程、室外景观绿化工程、室内装修、配电室及供配电总干线、换热站及供热输送管网、海绵城市设计、减隔震设计（抗震支架）、装配式建筑设计、绿色建筑设计、标识标牌设计等施工图全部内容，设计图纸中不得出现二次深化设计或由专业厂商提供配套设计图纸字样。
（2）根据发包人要求，对项目进行总体布局、单体建筑设计、配合项目报建并测算提供各项指标并提供报建总图、报建效果图及方案册等工作。初步设计的服务内容包括：提供满足编制深度要求的建筑、结构、给排水、暖通、电气专业及设计概算等设计成果，负责组织专家评审并通过政府相关部门初步设计批复。
（3）根据项目实际情况在满足建筑使用功能的前提下，做到布局合理、结构安全、造价合理、节约投资并充分体现绿色、低碳、节能的设计理念。
2、工程设计阶段：方案设计、初步设计及概算、施工图设计（含室内装修）。
3、工程设计服务内容包含但不限于：
（1）方案设计、初步设计及概算、施工图设计（含室内装修）等设计范围内所有内容。
（2）配合并协助发包人进行项目报批报建、项目建议书及可行性研究报告的编制工作，负责组织专家评审并通过政府相关部门初步设计批复。
（3）提供施工前答疑交底、施工过程中的验收等现场服务工作。提供技术交底、图纸会审服务；配合施工全过程并参加相关验收。 
（4）配合发包人完成各类专项（包含但不限于绿色建筑评价、装配式建筑评价、海绵城市专项评价）评审及上会审查工作，负责组织专家评审并通过政府相关部门审批，相关费用计入设计费。
4、提交的成果要求：  
①方案设计：提供彩色展板1套（规格A0）及表达上述内容的纸质文件2套（规格A3）；所有设计成果同时提供电子文件。
②初步设计：纸质文件4套（规格A3）；所有设计成果同时提供CAD、PDF电子文件。
③施工图设计、概算书：纸质文件16套；所有设计成果同时提供CAD、PDF、概算书纸质版四套（广联达软格式电子版一套）电子文件。

	
	2
	设计及技术服务要求
1.本项目设计需贯彻集约节能、绿色建筑、智能建筑理念，真正实现节约、智能、绿色、低碳等生态文明的新建筑方式。 
（1）无障碍设计：需求和功能的分析，无障碍设计理念，体现人性化的细节设计；
（2）方案效果：合适的建筑体量、高度和外立面风格的设计方案； 
（3）安全可靠：需充分考虑消防疏散和紧急避难的需求；
（4）整体布局：研判适宜面积和复合使用可能性，空间流线设计合理，各功能区配置得当；
（5）竖向交通：竖向交通的合理设计； 
（6）空间合理：室内外交流、休憩空间的人性化设计； 
（7）道路规划：规范设计消防通道，遵循合理可落地的设计准则； 
（8）周边联系：与周边环境及公共空间的联系，合理的连接方式； 
（9）统筹规划：打破项目的"孤岛”形象，与周边地块进行统筹规划设计，塑造建筑外观形象，体现"标杆性”意义，体现一站式学生社区功能； 
（10）生态建筑：充分考虑鄠邑区气候，创造良好、舒适的环境； 
（11）装配式建筑：适当考虑装配式建筑的要求，便于工业化生产，快速建造；符合政府规定及评审要求。 
（12）限额设计：综合考虑功能、结构、成本及建设周期等因素，适当考虑装配式建造的应用，杜绝过度追求造型，而增加建造难度和建设成本。鼓励建筑的墙体及室内材料采用简易环保材料。做到设计实用、经济、美观、环保、节约。 
（13）绿色建筑：按照陕西省绿色建筑要求进行绿色设计。 
（14）消防系统、设施、设备设计：应符合国家现行消防相关规范要求。
（15）室外工程及景观绿化设计：须符合现行规范要求并满足政府规划审批部门审批要求，达到编制工程量清单及指导施工的设计深度。
2.设计原则 
(1)建筑文化性 
满足功能需求的基础上，着重文化需求，强调品质型、未来性，在方案设计中体现学校特色，同时符合整体空间所追求的文脉特征。 
(2)融合现有校园规划环境 
考虑学校现有的建筑风貌，要注意避免对传统建筑的重复设计，尊重校区环境，注重差异与提升。在体现建筑使用功能的前提下，考虑已有建筑的存在形态，将自然与建筑融为一体。 
(3)注重多视角展现建筑形象和校园风貌 
立足校园文化的外在表现形式和向外界传达特色的窗口，把握项目细节，统筹多方面、多视角、多位置形象设计，提升校园展示度，展现学校本质、文化及精神风貌。 
(4)节能可持续设计 
根据当地特殊气候条件，通过适当的建筑空间组织和设计，提供良好朝向和遮阳通风的室内外空间，最大限度地利用自然通风和采光以降低能耗。可对抗西北地区严寒、夏季极端情况高热等恶劣极端天气，减少公共建筑维护成本。除特殊功能的空间，其它建筑空间设计应强调功能的通用性，使用功能可以灵活化，避免后期大规模改造，提高使用率。应贯彻以人为本的设计思想，着重使用期的节能措施。
(5)智能化设计要求 
智能化设计应包含网络、监控、门禁系统等加强内部联动，构建一体化智慧设计，呈现智慧智能、艺术美观的建筑效果，增强与周边建筑的衔接。入口采用智能刷卡或校园卡方式进入，并充分考虑楼内网络后期扩展兼容等内容。
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	投标报价要求
投标报价应是完成招标范围内全部工作内容的价格体现，包括但不限于差旅费、会议费、设计费用、进出场费、设计成果制作费用、设计配合费用、专家评审费、配合图纸审批、验收、中标交易服务费、后续服务费用、后期手续办理相关费用等完成本项 目目标的一切费用。投标文件一经提交，则将被视为发包内容的全部费用已经包含在投标报价内，投标人亦不得以任何理由在投标报价中重复计价。除合同另有约定外，对中标人提出的任何追加报价，招标人将不予考虑。


[bookmark: _GoBack]
