一、项目总体情况
（一）项目名称：陕西省“多测合一”综合管理平台项目
（二）项目所属年度：2025年
（三）项目所属分类：服务
（四）预算金额（元）：2300000.00元，大写（人民币）：贰佰叁拾万元整。
（五）项目概况：
“多测合一”是党中央、国务院和陕西省委、省政府深化“放管服”改革工作的内容之一。2024年6月，自然资源部国土测绘司印发《关于深化工程建设项目“多测合一”改革的通知》（自然资办函〔2024〕1729号），明确改革核心任务之一：优化整合测绘事项，强化测绘技术标准统一；鼓励“多测合一”项目信息化管理，建立“多测合一”成果共享互认机制等。
2024年6月，陕西省自然资源厅和陕西省测绘地理信息局联合印发《加快测绘地理信息事业转型升级更好支撑高质量发展实施意见》的通知，在提升行业监管能力和服务水平中要求完善测绘资质、质量、成果和地图管理制度，深化“放管服”改革，推进工程建设项目“多测合一”测绘成果汇交和互认机制，优化测绘成果资料提交、利用、共享流程，强化重要地理信息数据规范使用监管。
2024年11月，省自然资源厅联合省住房和城乡建设厅、省国防动员办公室、省数据和政务服务局、省测绘地理信息局等部门，制定出台《陕西省推进工程建设项目“多测合一”工作指导意见》，明确了陕西省工程建设领域“多测合一”任务内容，要求整合测绘事项、严格技术要求、推动成果共享、优化市场环境、强化质量管控，标志着陕西省工程建设领域“多测合一”改革正式启动。
标的名称：陕西省“多测合一”综合管理平台建设项目（包一）
工作目标
按照同一标的物只测一次的原则，分阶段整合优化测绘事项，根据工程建设项目审批改革实际需要，应合尽合，进一步整合测绘事项，减少委托次数，避免重复测绘，以“减环节、缩时限、降成本”为目标，通过整合规划、建设、不动产等领域的测绘事项，建立“一窗受理、一次委托、一套标准、一网通办”的全流程服务模式，有效破解重复测绘、多头申报等难题，编制工程建设项目“多测合一”技术规程、数据服务规程、测绘数据成果规程、质量控制规程四项标准规程，以规范相关工作。
主要任务
本标段的工作内容主要是运行机制及标准规范建设。具体为：建立健全陕西“多测合一”运行机制及标准规范，为规范测绘作业流程和测绘成果管理与共享提供技术指导和依据，包括以下4项标准规程编制。
1.《陕西省工程建设项目“多测合一”技术规程》；
2.《陕西省工程建设项目“多测合一”数据服务规程》；
3.《陕西省工程建设项目“多测合一”测绘数据成果规程》；
4.《陕西省工程建设项目“多测合一”质量控制规程》。
[bookmark: _GoBack]陕西省“多测合一”综合管理平台建设项目（包二）
主要任务
本项目建设内容包括平台门户建设、建设：
1、平台门户
为社会公众提供测绘机构查询、测绘成果清单以及测绘机构信用情况等多方面内容，增强政民互动，提升政策透明度。
2、“多测合一”数据库
建立测绘服务机构名录库，对名录库中的测绘服务机构进行动态更新，包括新增、移出、退出等操作。搭建成果库等其他数据库，规范数据的目录、结构、命名方式、成果格式等信息。
3、业务办理
将原本分散在多个部门或阶段的测绘服务事项进行整合，减少重复测绘，实现“一次委托、联合测绘” ，具备项目发布、合同备案、成果上传、成果确认等全流程信息管理功能。
4、信用管理
按照“谁监管、谁认定”的原则，由建设单位、审核部门对测绘单位进行评价，评价内容及指标按照省自然资源厅相关信用评价指标体系进行设计。
5、系统接口对接与运维
[bookmark: _Hlk193891886]开放系统接口，与“一体化政务服务平台”等业务系统对接。保障“多测合一”信息化管理系统运行维护工作，包括日常技术支持、功能维护、安全漏洞修复、故障检测与排查、系统规划建议、技术保障等。
