采购需求及技术要求
一、项目名称
勉县2025年中央财政森林修复项目
二、项目概况
1.项目实施地点：汉中市勉县定军山镇左右所村。 
2.建设规模：勉县2025年中央财政森林抚育项目建设总规模为森林修复6000亩。 
3.项目实施单位：勉县国有黑潭子林场
三、工作内容
本项目作业面积6000亩，项目共计采伐各类树种230362株，采伐总蓄积 4819.3m³，其中生长伐采伐蓄积量 2213.5m³，疏伐采伐蓄积量 378.3m³，卫生伐采伐蓄积量 2227.5m³。割灌除草及修枝综合抚育面积 6000亩。
 1.疏伐，抚育后的林分应当达到以下要求： 
（1）林分郁闭度不低于 0.6； 
（2）林分目的树种和辅助树种的林木株数所占林分总株数的比例不减少； 
（3）林分目的树种平均胸径不低于采伐前平均胸径； 
（4）林木分布均匀，不造成林窗、林中空地等； 
（5）林木株数不少于该森林类型、生长发育阶段、立地条件的最低保留株数。 
2.生长伐，抚育后的林分应当达到以下要求： 
（1）林分郁闭度不低于 0.6； 
（2）林分目标树数量，或Ⅰ级木、Ⅱ级木数量不减少； 
（3）林分平均胸径不低于采伐前平均胸径； 
（4）林木分布均匀，不造成林窗、林中空地等。对于天然林，如果出现林窗或林中空地则应进行补植，但因本项目修复林分为人工飞播林，且主要树种为侧柏，天然更新能力较强，经调查，林下侧柏幼树幼苗数量繁多，密度较大，现存林内空窗处亦有不少实生幼苗，所以本次森林抚育作业无补植补栽； 
（5）林木株数不少于该森林类型、生长发育阶段、立地条件的最低保留株数。 
3.卫生伐，采取卫生伐抚育后的林分应达到以下要求： 
（1）没有受林业检疫性有害生物及林业补充检疫性有害生物危害的林木； 
（2）蛀干类有虫株率在 20%（含）以下； 
（3）感病指数在 50（含）以下。感病指数按 GB/T 15776 的规定执行； 
（4）除非严重受灾，采伐后郁闭度应保持在 0.5 以上。
4.采伐技术：
根据《森林采伐作业规程》等操作规程执行。抚育小班都需要进行定向培育，除保留木和其他有保留价值的树种以外，其它生长不良的树种、单株在不影响生态环境的情况下都需要砍伐，为目标树留下生长空间。同时间伐纯林、过密林、丛生树等影响目标树种健康生长树种。其具体方式、强度依据各小班林分状况作业设计为准。
针对抚育作业区内现有苗木分布密度不均的情况，在正式施工作业前，由培训合格的施工班组技术人员进行青山检尺工作，在“保大伐小、存优去劣”的原则下，具体情况具体确定，按先标号后砍伐的方法对需间伐的非建设目标木、密度过大区域、病死枯树、散（丛）生木等树木予以标记，按照安全方便的原则，由专业间伐队伍人员有顺序地间伐工作。原则上，对目前长势良好、径级较大的目标树种（如巴山松、华山松、杨树、栎类等）尽可能保留作为优良采种母树，仅进行修枝、抚育等。
分叉树处理：针对需保留但目前分叉生长的目标树，原则上保留直径较大的树干，在分叉处将另一根支干平整锯断，并统一长短，并在创口处涂抹防腐剂，保留的主干部分进行修枝作业。
采伐强度控制在10%左右，采伐时避免采伐“目标树”、要严格做到“砍小留大，砍劣留优、砍密留疏”，严禁“拔大毛”或单纯以取材为目的，避免过伐、滥伐，注意保留“生态目标树”。
采伐工艺：选择原木工艺类型，即采伐木标记、伐木、打枝、造材、集材、清林等。 
标记：技术人员对伐区内需采伐的立木进行标号。 
伐木：人工操作油锯伐木，严格控制树倒方向，保证工人安全；伐桩高度不得超过 5cm；不得损伤保留木。 
打枝：采伐木伐倒后，用弯刀或小斧修枝，不能逆向修枝。 
青山检尺：对 5cm 以上采伐的乔木，技术人员立即进行登记填表，做好青山检尺台账。
5.割灌除草：割灌除草面积 6000 亩。
对象：下木生长旺盛、与林木生长争水争肥严重的中龄林中进行。清除妨碍林木、幼树、幼苗生长的灌木、藤条和杂草。
方式：针对目标树受冠藤杂草影响的林分，对于影响树木生长的幼树、幼苗、藤条、杂草等杂灌木，原则上胸径五厘米以下的杂灌全部清除，但长势良好的目标树种幼树、幼苗及生态脆弱处（如岩石堆上）的杂灌可适当保留。对于影响保留目标树生长的杂竹，适当清理至不影响树木生长即可。 
方法：采用人工、机械割灌修枝方法，不采用化学割灌除草方式。 
技术要求：作业时，应保护林地上的珍稀濒危树木及有培育潜力树种的幼树、幼苗，以利于调整林分结构和密度。 
6.修枝：修枝面积 6000 亩。 
对象：对项目区自然整枝不良、通风透光不畅的林分进行修枝。
方式：采取平切法（贴近树干修枝），要求切口平滑，不撕裂树皮，重点针对枝条、死枝过多的林木。
技术要求：修去枯死枝、树冠下部 1 轮～2 轮侧枝以及主干上新萌发的枝芽。修枝后保留冠长不低于树高的 1/2，枝桩尽量修平，剪口不能伤害树干的韧皮部和木质部，如创面过大则需要在创面上涂抹防腐剂。因培育范围坡度较大，地势陡峭，为保障施工人员的人身安全，针对主干达到 6 米以上的林木不进行修枝处理。修枝季节秋末春初。 
[bookmark: _GoBack]7.剩余物处理：采伐剩余物按照抚育技术规程，在林内沿等高线就近，还需平铺或堆垛处理，采伐剩余物不出材。针对林间采伐的枯死松树处理方式包括烧毁处理和钢丝网罩处理，作业要求如下：
（1） 烧毁处理
适用范围：适用于所有区域。
作业要求：就地烧毁采伐清理的枯死松木及直径超过1厘米的枝丫，焚烧现场要实行全过程旁站式监管，确保用火安全。在防火期内和可能存在火灾隐患的区域，要在严格遵守当地森林防火有关要求的前提下，采取烧毁处理。 
（2） 钢丝网罩处理
适用范围：山高坡陡、不通道路、人迹罕至，且不具备粉碎（削片）、旋切、烧毁等除害处理条件的疫情除治区域。
作业要求：使用钢丝直径≥0.17 毫米，网目数≥16 目的锻压钢丝网罩严密包裹采伐清理的枯死松木及直径超过1厘米的枝丫，并进行严密锁边，不定期安排人员进行上山巡查。
8、 固定标准地 
本次森林修复布设固定标准地共 5 组，每组标准地包含抚育作业标准地和不作业对照标准地各一个，每个标准地面积为1亩，为绩效目标生态效益和持续性评价提供数据支撑。每组标准地林分因子、立地条件基本相同。5组标准地分别位于 8 小班、26 小班、28 小班、35 小班和 36 小班。 
9、配套设施 
9.1宣传牌 
建设项目宣传牌一面，为2025年度森林修复项目的标志性展示点。通过宣传牌上的信息展示，有效传达森林修复项目的目标、意义、成果等内容，增强公众对项目的了解。 
1、建设地点：宣传牌建设地点于1林班30小班林区公路旁，初定宣传牌，坐标为：X=371404，Y=3669064，施工阶段可根据现场情况调整位置。 
2、材质和规格：钢架结构，版面规格为 2×3m，距地面 1m 高。 
3、信息展示：版面上用较大字体标注“勉县2025年中央财政森林修复项目”标题，下方详细介绍项目的工程名称、建设内容、建设规模、建设地点、建设年限、建设单位、项目主管单位、设计单位、工程总投资、资金来源、工程效益等。 
9.2小班标识牌 
在每个小班显著位置设置标识牌，准确标注项目名称、林班号、小班号、小班面积、抚育方式等关键信息，提升森林修复项目管理的科学性与规范化水平。 
1、安装位置选择：在每个小班的边缘，选择地势开阔、无遮挡且易于观察的位置，确保从多个角度都能清晰看到标识牌。 
2、材质：采用防腐材质，确保在户外环境下耐用且不易损坏。 
3、尺寸：长60cm，宽40cm，厚1cm。 
4、颜色：底色为米白色，文字颜色为深绿色，与森林环境相融合。 
5、内容排版： 
顶端用较大字体标注“森林抚育项目”。 
第二行写“林班号：[具体林班号]”。 
第三行写“小班号：[具体小班号]”。 
第四行写“小班面积：[X]亩”。 
第五行写“抚育方式”。 
6、安装方式： 
将小班标识牌固定于小班边缘地势开阔、无遮挡且易于观察的位置的树干上，用钉子钉牢。 
9.3固定标准地标识牌 
在每个对照标准地显著位置设置标准地标识牌，标注“抚育标准地”或“对照标准地”、林班号、小班号、标准地面积、抚育标准地还应标注抚育方式、抚育时间等关键信息。 
1、安装位置选择：在每个标准地的边缘，选择无遮挡且易于观察的位置，确保从多个角度都能清晰看到标识牌。 
2、材质：采用防腐材质，确保在户外环境下耐用且不易损坏。 
3、尺寸：长60cm，宽40cm，厚1cm。 
4、颜色：底色为米白色，文字颜色为深绿色，与森林环境相融合。 
5、内容排版：顶端用较大字体标注“抚育标准地”或“对照标准地”。 
第二行写“林班号-小班号”。 
第三行写“面积：1.0 亩”。 
第四行标注：抚育方式。 
第五行标注：标准地设置时间。 
6、安装方式：将小班标识牌固定于标准地边缘地势开阔、无遮挡且易于观察的位置的树干上，用钉子钉牢。
四、标准要求
符合国家森林抚育规程标准等国家现行有关规定。
五、服务期限
签订合同后  90  日历天内完成。
六、项目总体目标
项目总体目标是调节和缓和林木间的竞争关系，提高林木生长和林分质量。通过采取间伐、修枝、割灌除草等积极有效的抚育方式，调整森林组成、年龄和空间结构，促进森林、林木生长发育，丰富生物多样性，维护森林健康，充分发挥森林多种功能，协调生态、社会、经济效益，培育健康稳定、优质高效的森林生态系统。

