一、项目概况及内容
西安市高陵区国有资产清产核资第三方机构服务，辅助区级各有关部门，对全区行政事业单位（国有企业）国有资产进行核实、认定，出具资产清查核实报告和资产盘活处置意见。
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（一）清查原则
按照“统一政策、统一方法、统一步骤、统一要求、自下而上、分级实施”原则，对全区国有资产情况进行全面清理和核查。通过清查核实，真实、完整反映全区国有资产使用和管理状况，进一步加强对国有资产的监督管理，促进资产管理和预算管理有机结合，在摸清资产底数的基础上，盘活利用闲置资产，真正达到“资源变资本、资本变资产、资产变资金”的目的。
（二）清查基准日、范围和报表内容
1、清查基准日以2025年4月30日为资产清查的基准日。
2、清查范围
（1）行政事业单位：区教育局、区住建局、区农林局、区科工局、区交通运输局、区卫健局、区文体广电局、区民政局、区城管执法局、公安高陵分局、区市场监管局、区水务局、区供销社等13个部门系统及7个街道办事处。有必要时，将延伸至其他部门单位。
（2）2025年4月30日以前注册登记，正常运营的国有企业。
3、清查内容
2025年4月30日前以上区级部门、街办及其下属单位、社会团体、国有企业的所有资产，不论其来源性质，进行全面清查。重点对各单位闲置资源、资产进行重点清查盘点，建立资产底册。
（三）服务步骤
1、资产清查核对
由区财政局牵头，各相关部门协助配合，第三方机构介入进行资产核实、认定，检查资产清查结果，损溢认定证据资料收集的完整性、合理性，出具经济鉴证证明。
资产清查核对主要包括以下内容：
（1）货币资金的清查
重点确保货币资金完整性和安全性。
①现金清查，现金资产清查做到账实相符。
②银行存款清查，对涉及的所有银行存款账户进行自查，落实银行存款的账实相符。
（2）固定资产的清查固定资产清查
主要分为三类：房屋、土地、其他固定资产清查；将房屋、土地等重大资产资源的清查作为本次资产清查的重点。
①房屋、土地清查：以单位自查上报的房屋、土地信息表及有关文书资料为基础，按照清查流程分步实施。
单位上报的房屋、土地信息表与财务明细账进行核对，确认房屋、土地是否全部入账，按已入账、未入账信息详细记录。
单位上报的房屋、土地信息表中注明有产权证书的，应查看土地证、房屋产权证、购房合同所列信息是否与信息表内容一致；房屋、土地有出租、出借、报废、拆除等情况的，需查看拆迁协议、出租出借合同等相关证明文件是否准确、完整；确认房屋、土地产权是否清晰。
依据完善后的房屋信息表对房屋进行现场实盘，核查房屋的使用性质、使用状态、位置是否与信息表一致，对实盘中发现的问题做好记录。
②其他固定资产：除房屋、土地外的其他固定资产对实物、资产台账、财务数据进行核查，应做到账账相符、账实相符。
③毁损、报废的固定资产：扣除残值、保险赔偿和责任人赔偿后的差额部分，根据国家有关技术鉴定部门或具有技术鉴定资格的第三方机构出具的技术鉴定证明、毁损报废说明、赔偿责任认定说明和内部核批文件等认定。
④被盗的固定资产：扣除保险理赔及责任人赔偿后的部分，可以根据公安机关案件受理证明或结案证明、责任认定及赔偿情况说明进行损失认定。
（3）在建工程的清查
在建工程（包括基建项目）清查的范围和内容主要是在建或停缓建的基建项目、技术改造项目，包括完工未交付使用、交付使用未验收入账等工程项目、长期挂账但实际已经停工报废的项目。
（4）无形资产的清查
无形资产应逐项清查、核实入账依据，获取资产产权证书或使用权证书、购买合同、发票或投入协议、第三方机构的评估报告或相关部门的鉴定报告，检查摊销金额是否计算正确。账面无形资产已证明被其他新技术所代替或已超过了法律保护期限的，依据有关技术部门提供的鉴定材料，进行财务处理。
（5）往来账款的清查
往来款项应逐一与对方单位核对，对有争议的债权要认真清理、查证、核实，必要时向前追溯至原始发生日，重新明确债权关系。对经确认无法收回的款项，要明确责任，依照国家现行制度和资产清查规定进行处理。
（6）其他行政事业性国有资产的清查
行政事业性国有资产包括政府储备土地、委托代理资产、公共基础设施（交通、水利、市政）、保障性住房、政府储备物资、文物文化资产等。对存在的其他行政事业性国有资产的实物、资产台账、财务数据进行核查。
（7）对外投资情况的清查
对全区所有国有企业及所属控股、参股企业的经营状态、短期投资、长期投资（长期债权投资、长期股权投资）、投资时间、投资额、持股比例及变化情况、历年分红情况等进行全面核查。
3、资产清查结果申报审核
第三方机构依据本次资产清查工作方案，通过对各单位的资产清查，结合各单位上报的资产盘点汇总表及相关附表和资产盘点工作报告，进行认定，出具资产清查报告和闲置资产盘活处置意见。重点关注资产损溢金额较大、权属不清、资金挂账及对外投资等项目，并对资产清查报告的准确性、完整性和可靠性承担责任。
