采购需求

一、项目概况

秦创原综合服务中心2025年运营服务，通过引入专业运营团队，以综合服务大厅及秦创原展厅为载体，设置商事服务、政策服务、科技金融、四贷服务、科技政务、知识产权、创业孵化共7大类18个服务窗口，并针对秦创原总窗口展示要求，开展合作交流、科技会展等服务，通过不断完善综合服务中心团队建设及功能建设，为各类创新创业主体，提供标准化、专业化、一站式的全流程服务体验。
二、服务内容

（一）基础运营

1.综合服务中心团队建设

按照现有秦创原综合服务中心布局，推动各项服务全面开展，实现中心服务体系的常态化运营。组建一支17人专业运营管理维护团队。对运营人员开展系统化培训，打造具有高水平业务能力与服务意识的运营队伍。为保障秦创原综合服务中心专业运营管理团队稳定，提升人员业务水平，结合创促中心业务需求，对各岗位人员采取“能上能下”及“末位淘汰”机制。

2.综合服务中心服务功能建设

乙方应严格落实《秦创原总窗口科创服务体系建设标准》，持续对各项业务进行流程优化，实现服务流程管控升级，设置商事服务、政策服务、科技金融、科技政务、知识产权等服务窗口，合同期内，为秦创原创新促进中心落地的秦创原项目提供企业工商注册、变更、注销、税务登记、银行开户等一站式服务，必备资料齐全情况下，7个工作日内完成全部开办手续，15个工作日完成基本信息变更、股权结构调整服务手续，30个工作日内完针企业注册地址跨行政区域迁移及工商注销服务，上述时限自窗口正式受理完整申请材料之日起计算，若因企业提交材料不完整或存在工商部门审核问题导致流程延误，服务时效将根据实际情况进行动态调整。开展政策宣讲培训，为企业提供秦创原专项支持政策的业务咨询与申报指导，组织科技金融推介会，为企业与金融机构搭建对接渠道。
3.综合服务中心展示功能建设

（1）合作交流
制定《2025年讲解接待提升方案》、《讲解人员梯度培养制度》及《秦创原志愿者宣讲活动方案》，建立秦创原总窗口参访点位库，针对不同参访团体统筹建立秦创原特色参访路线。通过专项培训，日常考核常态化提升讲解能力。由甲方对展厅接待成效进行评价，重要接待评价标准甲方可采取一票否决制，日常接待采取随机打分单次成绩不得低于90分，如出现接待事故甲方以函件形式送达乙方，并按照合同基础运营服务金额的1‰核减相应费用。

（2）科技会展

对接主管部门及相关企业，举办产业链主题展、行业主题展、高校科技成果转化专项展等各类科技会展。并对综合服务中心成果展示区参展的科技展品进行接收、管理、日常维护、清退等工作，并按照要求进行科技会展布展工作。

（3）展厅展示

（3.1）展品管理

将企业服务业务与科技成果展厅展品遴选相结合，依托综合服务中心企业服务业务与企业建立互信关系，定期走访总窗口内外企业，深度了解参展企业发展现状，挖掘秦创原企业故事，融入日常讲解，加强展品讲解能力。持续征集可展出的科技成果展品，确保科技成果展区展示内容、展示方式常展常新。

（3.2）内容管理

对展厅区及成果区展示内容进行及时更新。合同期内，根据参访团体对秦创原展示内容进行更新调整，优化展示脚本，制定不同版本展示内容，同时，对展厅展板文字内容、排版进行核对把关，对数据进行及时调整，画面调整2天内完成，动画调整4天内完成，画面设计根据工作总量不得超过双方约定时限。

（3.3）活动策划

围绕秦创原重点产业方向及重要时间节点，根据甲方要求及企业实际需求，有效利用综合服务中心数据展示区域空间，举办产业大集、技术交流会，发布会、周年活动等大型活动。策划、组织、举办知识产权、创业孵化、政策解读、科技服务等线上+线下专项企业培育活动。
（4）荣誉获取

对接省市新区主管部门，积极为综合服务中心争取相关示范、平台（机构）等荣誉授牌，并协助创促中心完成相关荣誉申报、迎检，共同打造秦创原服务品牌。

4.后勤保障

保障秦创原综合服务中心运营必要物资、设备需要，保障项目水电气暖需求，维护现场环境秩序，接待车辆引导，进行日常巡检、巡视及安全维护，满足公共场所安全等级标准，保障硬件环境满足接待及服务需求。

（二）专项服务

1.直播间搭建

打造全省秦创原科技成果发布平台，运营秦创原自媒体平台，设置“秦主播”新闻发布区，搭建自媒体直播间，围绕线下展厅场地资源与科技展品资源，邀请政府、高校、科研院所以及企业代表开展科技成果直播、科技创新项目路演直播、科普教育与互动体验直播等活动。

2.品牌活动

根据科技企业的产品、技术和服务特点，进行统筹梳理，协助制定明确的参展目标，由甲方提供会展条件及渠道、乙方组织统筹科技企业参加国内知名科技型展会，充实秦创原创新驱动平台专属展位展示展览内容，扩大秦创原区域影响力。

3.展示改造

按照展示展览计划及场景需求，升级展示设备(新增屏幕、升级影音设备等)、优化展示形式，增强展厅展陈效果，实现功能区多样性，提升参观者的体验感和参与感。
三、商务要求

1.服务期限

自合同签订之日起12个月
付款方式
甲方向乙方支付合同款类型分为两类。

1.基础运营费用：合同签订之日起1个月内，甲方向乙方支付合同总价中基础运营费用首笔款40%；尾款待合同执行完毕完成验收后或合同终止完成费用核算后，根据验收结果或费用核算结果进行支付。

2.专项服务费用：由甲方认可的第三方评估审计机构完成费用核算后（第三方评估机构相关费用由乙方承担），甲方根据评估审计结果据实向乙方结算费用（仅包含直播间搭建、品牌活动、展示改造）。上限不超过    万元。

乙方应在甲方付款前向甲方开具等额的增值税普通发票，否则甲方有权拒绝付款并不承担任何责任。
