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	服务目标：
（1）功能验证与性能评估
①对系统各核心功能（实时状态监控、任务调度、地图管理、路径规划及通信控制）进行全面测试，验证在5G网络环境下的响应速度、任务执行准确性、调度算法的有效性以及导航定位精度。
②评估系统在多车协同、冲突消除、异常状态下的应急响应及恢复能力，确保试验数据满足工业级应用要求。
（2）技术示范与数据积累
①通过仿真与现场试验，形成详细测试报告和技术指标，为后续民用航空发动机制造关键零件加工装备中系统集成提供数据支撑和技术示范。
②验证5G低延时、高带宽对AGV调度与导航优化的实际效果，为相关技术的进一步改进奠定基础。
（3）安全性及可靠性验证
①对数据传输、通信加密、系统异常检测、紧急停机等安全功能进行专项试验，确保系统在极限状态下仍具备可靠的安全保障能力。
②通过试验演练，检验安全培训及应急预案的有效性，确保操作人员熟悉各项安全措施。
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	总体规划服务：
（1）试验环境与系统集成
①软硬件搭建：依据参考文件构建试验环境，配置AGV车辆、5G通信设备、边缘计算节点及上位机调度系统，实现仿真与实际测试环境的无缝对接。
②网络部署：在试验区域内部署5G专网，保证在信号强度范围内实现全覆盖，并确保各关键环节（任务下达、状态反馈、路径规划）的时延均满足工业级应用要求。
（2）试验阶段设计
①功能测试：采用分模块测试方法，先对实时状态监控、任务管理、地图编辑及路径规划等基础功能进行验证，再进行系统联调和综合功能测试。
②性能测试：设置不同负载、场景（如单车、群组、多任务冲突等）进行性能测试，重点测试系统响应速度、调度效率、数据传输稳定性及冲突消除效果。
③安全测试：设计网络安全、数据加密、紧急停机、故障日志与备份恢复等专项测试项目，验证各项安全防护措施的有效性。
（3）试验数据采集与评估
①建立详细的数据采集方案，实时记录各模块运行数据，形成试验报告，分析关键指标是否满足设计标准，为技术改进提供依据。
②对试验过程中的异常情况进行记录、分析和整改建议，确保试验项目具有充分的技术论证与数据支撑。
（4）技术培训与后续维护
①制定操作人员和维护人员的安全与技术培训计划，确保人员熟悉试验系统操作、数据采集及应急处理流程。
②培训内容包括5G网络安全知识、AGV运行安全操作、故障排查与应急处置。
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	对AGV导航与物流智能调度系统功能需要实现的规范服务内容或标准：
（1）实时状态监控试验
①试验内容：验证AGV车辆各状态信息（编号、位置、运行速度、装载状态、电量等）的实时采集、传输及显示准确性；测试仿真与实车运行下的状态输出一致性。
②标准要求：数据更新时延要在允许范围之内，各参数误差控制在设计允许范围内。
（2）任务调度与冲突消除功能试验
①试验内容：检验任务下达、路径规划、车辆分配及任务执行过程中的调度算法准确性，重点测试不同任务优先级、路径冲突情况下系统的响应与冲突消除策略。
②标准要求：任务执行误差率<2%，在模拟高负载和突发情况时调度时延不超过预设阈值；各类冲突（如交叉口、赶超冲突）处理成功率满足工业级应用要求。
③地图管理及路径规划试验
④试验内容：测试电子地图构建、动态更新与路径规划算法的准确性和响应速度；验证在复杂环境（如障碍物、动态变更）下系统的重规划能力。
⑤标准要求：路径规划计算时延，规划路径与实际最优路径偏差，地图数据更新响应时延满足工业级应用要求。
（3）5G通信与导航试验
①试验内容：重点测试5G网络环境下AGV通信的稳定性、切换时延、数据传输完整性；验证导航定位在不同信号强度下的准确性。
②标准要求：通信掉线率满足工业级应用要求，平均通信时延满足工业级应用要求。
③系统管理与日志记录试验
④试验内容：验证用户权限管理、日志记录、数据备份与恢复功能的完整性和安全性；测试在异常状态下系统自动报警与故障追踪的准确性。
⑤标准要求：日志记录完整、信息查询响应时延＜5秒；数据备份间隔不超过设定周期（如30分钟），恢复测试成功率满足工业级应用要求。
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	是否涉及安全方面的功能要求请补充（若涉及安全方面的相关内容，技术参数中可新增安全培训相关的技术参数）
（1）安全功能试验要求
①数据加密与通信安全：测试系统对用户口令和关键数据采用加密算法的有效性，验证5G通信全程加密是否达到国家及行业标准。
②异常监控与紧急响应：模拟各类故障及异常状态，验证自动报警、紧急停机、应急恢复及故障日志记录功能；确保异常响应时延满足工业级应用要求。
③系统备份与恢复：测试自动备份、手动备份和数据恢复流程，确保数据完整性及系统故障后的快速恢复能力。
（2）安全培训及技术参数补充
①安全培训要求：操作人员、调试人员及维护人员需参加系统安全操作、5G网络防护、AGV紧急处置、故障排查与恢复等培训。
②安全技术参数：安全预警响应时延：满足工业级应用要求；日志记录保存周期：不少于6个月，并支持快速检索；通信加密应符合国家及行业数据安全标准。
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