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一、采购内容和要求
自党的十八大以来，习近平总书记对加快发展人工智能、推动高质量发展发表了一系列新思想、新观点、新论断，作出一系列战略部署，为我国发展人工智能提供了行动指南和根本遵循。人工智能在市场监管领域的广泛应用，不仅显著提升了监管的效率和精准度，还大幅降低了执法成本，成为推动市场监管现代化的重要手段。通过AI技术增强思想引领的吸引力和覆盖面，数字人通过集成语义、语音、视觉模型的能力以及高度定制化的数字人形象设计，具备强大的系统实用性，能无缝融入多元场景。交互操作简便，用户轻松上手，系统支持个性化对话内容定制，依据不同需求打造专属交流内容，实现智能问答、政策咨询、科普宣传等服务的“24小时无人化”运营。
1、渭南市监“AI数智人”
数字人系统建设：需部署2D数字人一体化服务（含75英寸数字人载体屏幕），支持语音、触屏、动作、人脸识别等多模态交互；需提供超写实2D真人数字人形象定制（需符合市场监管形象要求）；需集成AI语音、语义大模型，实现智能问答、政策咨询、科普宣传等功能。
系统适用性：需系统集成大模型技术能力，可以实现准确理解用户的意图，给出更准确、自然的问答结果；需采用语音合成引擎，为用户提供真人般的交互体验。
可视化：系统能够对数字人的超写实人物形象和自然流畅的交互动作进行实时渲染，如：包括皮肤的疤痕和雀斑，衣物的褶皱和阴影等人物形象；能够进行引导、打招呼、点头、摇头、摆手等交互动作。
个性化对话内容定制：系统能够提供问答库配置、媒体库配置、QA问答训练等功能，结合具体的业务场景，使得对话更加个性化、贴心，增强了用户的参与感。
交互方式：系统提供语音、文字、动作捕捉、触屏、预设指令等丰富的多模态交互方式，确保真人与数字人之间能建立起自然流畅且高效的沟通桥梁。
实时渲染：数字人渲染子模块具备超写实的外观和自然流畅的交互动作，并支持实时渲染，同时还能保持形与音的高度匹配。数字人需拥有超高真实感的外观设计，确保在每一次互动中都能展现出生动、细腻的形象，提供沉浸式的用户体验。高精度建模与材质贴图：使用高精度的高保真建模，为数字人添加逼真的材质和纹理，如皮肤、头发和服装。
AI驱动的表情与动作：利用深度学习算法，通过语音输入驱动数字人的面部表情和动作，实现自然流畅的交互。
主动交互：数字人渲染子模块先进的人脸识别技术，具备自动唤醒数字人进行主动交互的功能，让数字人具备智能识别能力，能够在见到用户时主动打招呼，并自动启动对话，增强互动的真实感和友好度。用户只需通过简单的勾选人脸唤醒功能，即可实现人脸唤醒的个性化设置。当用户出现在设备前，数字人一体机瞬间识别并唤醒数字人，为用户主动提供服务和互动，提升交互的便捷性和个性化程度。
语音合成：需集成语音合成引擎，集成语音服务接口，完成音频合成任务中的数据请求、读取及发送操作，确保高效、稳定的语音处理能力。能够根据用户输入的文本内容生成自然流畅、富有情感的语音旁白或对话。用户还可以对语音的语速、语调、音量等参数进行精细调整，使语音与数字人的动画表现更加协调一致。
智能交互：智能交互子模块需提供语音对话交互、文本输入交互、触屏交互、预设指令交互、动作识别交互等多样化多模态的交互方式，提供强大的对话交互功能，支持用户与数字人的实时双向沟通，为用户提供高效且自然的互动体验。
语音对话：系统需采用自动语音识别（ASR）技术将用户的语音输入转换为文本，再利用文本到语音（TTS）技术将数字人的文本回复转换为语音输出。用户可以数字人进行语音交流，并快速给予语音回复。
触屏交互：系统能够通过触摸屏幕与数字人进行互动的方式，用户可通过触摸屏幕上的菜单、按钮、图标等元素，轻松的与数字人进行交互，切换数字人展示的内容，为用户与数字人之间搭建了一条直观且便捷的沟通桥梁，极大地丰富了交互体验，
屏蔽词管理：系统需提供屏蔽词管理的功能，维护数字人交互环境健康、安全与合规的重要手段。可以通过设定屏蔽涉及泄露隐私、传播虚假信息、违反法律法规的词汇，系统会实时检测用户通过各种交互手段输入的内容，一旦检测到屏蔽词，数字人可采取多种处理方式。
问答库管理 ：基于大模型的问答库，提供精准的问题解答服务，管理员可定期更新问答库中的信息内容，在结合本地集成或云端api对接的大模型能力，确保数字人在问答时始终保持准确性与时效性。常见问题解答，还是专业领域知识问答，均可在知识库中进行及时更新与完善，使数字人在与用户交互过程中能够提供精准、权威的信息回复，提升用户对数字人智能水平的认可度与信任度。
媒体库管理：系统需提供媒体配置管理功能，可通过集成的大模型技术对多媒体资源的进行匹配，提供个性化的多媒体体验。媒体库配置管理能够整合多种类型的媒体资源，如音频、视频、图片等。
2、融媒体发布系统
融媒体发布系统建设：基于网络平台，使用分布式管理技术搭建融媒体发布系统（含2块55英寸智慧屏），支持智慧屏软件三分屏，实现市场监督局宣传视频、宣传海报、后厨明厨亮灶直播视频在同一屏幕实时同步播放。
[bookmark: _Toc10702][bookmark: _Toc19007]快速发布，素材管理：快速发布模块可引导快速制作并发布节目至智慧屏终端显示。素材管理模块可帮助管理图片、视频、动态文本、互动应用等多媒体内容，使查找和应用各种素材更方便快捷。
发布审核管理：平台支持发布审核功能。系统中可设置节目发布审核机制，发布的节目需经过审核，才能下发到智慧屏。
终端远程管理：可远程设置音量、切换显示设备、重启、休眠等一键控制；支持终端远程监控，状态实时查看，提供丰富的业务报表和管理报表。
3、硬件参数
1）显示屏规格参数
1.背光类型：不限于WLED
2.有效显示尺寸：≥1209.6mm(H)x680.4mm(V)
3.显示分辨率：≥1920*1080
4.亮度(Brightness)：≥350cd/m2
5.显示比例：≥16:9
6.视角：≥178°/178°全视角
7.刷新频率：≥60Hz
8.对比度：≥1000:1
9.响应时间：≤8ms
2）电器性能
1.额定电压AC100-240V
2.待机功率：≤1W
3）系统配置
1.内存：≥8GB
2.内置储：≥64GB
3.网络通信：支持但不限于 以太网、WIFi、4G
4.蓝牙(Bluetooth)：不限于BT4.0
5.输入接口(Input)：不少于2*USB 1*RJ45，1*TF卡槽
4）系统功能
1.解码能力：支持不低于1080P视频、图片解码播放
2.软件应用：支持第三方软件安装
3.内存拓展：最高支持≥32GB的 TF卡方式拓展
4.语言选择：支持但不限于 中文、繁体、英语、日韩、西班牙、德国等多国语言
5.开机动画：支持开机动画自定义
6.红外遥控：支持遥控器操作系统
7.音频功能：内置不低于8欧 5瓦，不少于双路音频功放输出
8.开关机：支持遥控开关/定时开关/网络唤醒/通电自启
9.系统权限开放：支持root 权限，可进行软件定制开发
10.系统升级：支持本地/远程升级
5）软件功能
1.播放支持：支持明厨亮灶直播、视频、图片、字幕、等分屏同步播放
2.智能分屏：支持自定义各种播放模块划分区域显示
3.定时功能：支持自定义节目在指定时间段播放
二、服务期限
自合同签订之日起1个月内完成项目建设，项目验收合格后质保期1年。
三、服务地点
采购人指定地点。
四、付款方式
1、结算单位：银行转账，由采购人负责结算。在付款前，供应商必须开具与合同金额相应的发票给采购人。
2、付款方式:合同签订后，项目经采购人验收合格后一次性支付全部合同金额。
五、知识产权
供应商应保证投标产品及服务不会出现因第三方提出侵犯其专利权、商标权或其它知识产权而引发法律或经济纠纷，否则由供应商承担全部责任。任何被供应商用于未经授权的商业目的行为所造成的违约或侵权责任由供应商承担。
六、验收时间及标准
采购人应在成交人完成相关服务工作后及时对服务质量、技术指标、服务成果进行验收。
七、违约责任
1、按《中华人民共和国民法典》中的相关条款执行。
2、成交单位未按合同要求提供服务或服务质量不能满足技术要求，采购人有权终止合同，并对其违约行为进行追究。
